

## 2001 год

**7 января.** В день Рождества Христова в городе Алексеевка во Дворце культуры «Солнечный» состоялось чествование народного фольклорного коллектива «Сударушка» (руководитель Лидия Ивановна Кузнецова).

**24 января.** Состоялись торжества по случаю открытия мемориальных досок, установленных на Иловской средней школе, которые свидетельствуют, что в школе десять лет (1964–1974 гг.) учился Герой России Владимир Васильевич Бурцев и что ей присвоено имя мужественного выпускника. Директор Иловской средней школы Владимир Андреевич Ковалев напомнил собравшимся о жизненном, служебном и воинском пути Владимира Васильевича. Перед собравшимися выступили: заместитель главы администрации района и города Алексеевка М. И. Рощупкина, заместитель начальника УВД Белгородской области Н. В. Михайлов, начальник областного лицея милиции А. М. Калашников, ученик 11 класса Иловской средней школы С. Стопичев, войсковой разведчик, уроженец села Иловка, майор И. И. Кузнецов, вдова Героя России И. А. Бурцева. Директор педагогического колледжа, депутат областной Думы П. М. Слюсарь вручил школе портрет Владимира Васильевича, исполненный студентами учебного заведения.

**27 января.** В рамках культурно-спортивной эстафеты, посвященной 58-й годовщине освобождения района от немецких захватчиков, ветераны Великой Отечественной войны, самодеятельные артисты Иловского Дома культуры выступили на сцене Дома культуры села Хлевище.

**30 января.** В СПК им. Чапаева дают пенсионерам по 10 кг пшена на пай.

**15 февраля.** Состоялось общее собрание уполномоченных членов СПК им. «Чапаева». Из 127 членов СПК, присутствовало 112 уполномоченных членов СПК им. «Чапаева». Были заслушаны отчеты о работе за период 26 января 2000–5 февраля 2001 гг. председателя СПК им. «Чапаева» Василия Григорьевича Сапелкина, главного бухгалтера Татьяны Валентиновны Пенкиной, председателя наблюдательного Совета Василия Петровича Демьянова. На этом же собрании состоялись выборы председателя СПК им. Чапаева, членов правления, членов наблюдательного Совета. Председателем СПК им. Чапаева избран Василий Григорьевич Сапелкин, председателем наблюдательного Совета – Василий Петрович Демьянов.

**17 февраля.** В рамках культурно-спортивной эстафеты, посвященной 58-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, в гости к иловцам приезжали участники художественной самодеятельности села Хлевище, ветераны Великой Отечественной войны.

**27 февраля.** В администрации Иловского сельского округа работниками паспортного стола города Алексеевка ведется выдача паспортов нового образца.

**8 марта.** В Иловском Доме культуры состоялась конкурсная программа «Самая, самая, самая...», посвященная Международному женскому дню. Конкурсантки: Юлия Соколова, Инна Папенкова, Татьяна Черепанова, Надежда Попова, Алена Дульнева. Первое место завоевала Надежда, второе – Алена, третье – Инна.

**9 марта.** Участниками художественной самодеятельности Иловского Дома культуры был дан концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта для жителей станции Зональное.

**21 марта.** Состоялось земское собрание. Из 19 членов земского собрания присутствовали – 12. Председатель – Владимир Николаевич Чернышов, секретарь – Ольга Федоровна Пенкина. Были заслушаны отчеты: главного врача участковой больницы Александра Валентиновича Копейкина о работе больницы за 2000 год и за 2 месяца 2001 года, заместителя главы администрации Иловского сельского округа Нины Григорьевны Рыжих о благоустройстве села, директора Иловского Дома культуры Татьяны Ивановны Белых о праздновании Дня Победы.

**27 марта.** В центральной районной библиотеке состоялся конкурс профессионального мастерства «Библиотекарь года». В конкурсе приняла участие библиотекарь Иловского сельского филиала № 20 Елена Ивановна Ярцева.

**11 апреля.** На столетнем рубеже ушла из жизни Харитина Яковлевна Колядинцева.

**22 апреля.** В селе произошла трагедия. Станислав Григорьевич Белых, 1973 г. р., будучи в нетрезвом состоянии устроил дебош в доме своей тещи Анны Никитичны Черных. В результате был подожжен дом, который затушил пожарный расчет. Пострадали многие соседи, в том числе была убита (нанесено несколько ножевых ранений) соседка Александра Кирилловна Моисеева, 1954 г. р. С ножевыми ранениями был отправлен в реанимацию и ее муж Митрофан Васильевич Моисеев, 1950 г. р. Затем пьяный дебошир избил нескольких человек и скрылся в неизвестном направлении. И только во вторник (24 апреля) рано утром его взяли под стражу работники правоохранительных органов.

**24 апреля.** Состоялись похороны Александры Кирилловны Моисеевой, свинаря-оператора СПК им. Чапаева с 30-летним стажем, члена земского собрания Иловского сельского округа, бывшего депутата районного Совета, скончавшейся от нанесенных ножевых ранений гражданина С. Г. Белых.

**8 мая.** В Иловском Доме культуры состоялся литературно-музыкальный вечер «Бессмертен твой подвиг, солдат», посвященный 56-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

**13 мая.** На базе Иловского Дома культуры прошел районный семинар работников сельских Домов культуры, где состоялся обмен опытом в проведении конкурсных программ для молодежи.

**25 мая.** Всероссийский день библиотек. Во Дворце культуры «Солнечный» состоялось торжественное собрание, посвященное этому празднику. По итогам работы за 2000 год и 1 квартал 2001 года Иловский сельский филиал № 20 завоевал 3 место среди сельских библиотек-филиалов, за что был награжден Почетной грамотой и настенными часами.

**3-6 июня.** Иловский народный фольклорный коллектив «Сударушка» (руководитель Лидия Ивановна Кузнецова) принял участие в Российском фестивале фольклора и ремесел в селе Воробьевка Воронежской области.

**23 июня.** В Иловской средней школе для 36 учащихся состоялся выпускной бал. Золотые медали получили: Елена Анатольевна Токмакова, Сергей Васильевич Хирьянов, Галина Николаевна Попова. Серебряные – Владимир Михайлович Попов, Елена Павловна Шихатова, Татьяна Алексеевна Черепанова.

**23 июня.** В гостях у Иловского фольклорного ансамбля «Сударушка» (руководитель Лидия Ивановна Кузнецова) побывал американский гость Сэм Пригг, президент телевизионной компании из штата Юта (США), город Солт-Лейк-Сити, где будут проходить зимние олимпийские игры 2002 года. Заокеанский гость записал народные песни Белгородского края. Здесь, в Иловке, он впервые услышал песню кукушки и был очень удивлен. Вместе с Сэмом приехал в Россию и его сын, 17-летний Брэди. Он был покорен красотой нашей природы, добродушием русского человека. В день приезда они побывали на выпускном вечере в Иловской средней школе. Брэди поздравил выпускников с окончанием школы, пожелал удачи в дальнейшей жизни, добра и счастья, выбрать дело по душе, чтобы потом не жалеть. Американский юноша окончил школу на Родине, а рассвет встречал в Иловке вместе с русскими мальчишками и девчонками, среди которых нашел друзей. Гости побывали в школьном краеведческом музее. Ирина Черных и Марина Гавриловец, только что окончившие отделение иностранных языков Алексеевского педагогического колледжа, провели экскурсию на английском языке. Их сопровождали: профессор кафедры этномузыкологии Воронежской государственной академии искусств Галина Яковлевна Сысоева, переводчица Нина Кубанева.

**25 июля.** Ушла из жизни Вера Семеновна Дворяцких (1928 г.р.), многодетная мать, воспитавшая шестерых детей.

**8 сентября.** Ушла из жизни Клавдия Андриановна Бортникова, 1910 года рождения, комсомолка, активистка в 30-е годы, одна из первых вступившая в колхоз.

**13 сентября.** Состоялось открытие бюста Героя России Владимира Васильевича Бурцева, белгородского скульптора Д. Ф. Горина. В митинге, посвященном открытию бюста отважного земляка, погибшего год назад при исполнении служебного долга, приняли участие: учащиеся и педагоги Иловской средней школы, глава местного самоуправления Алексеевского района и города Алексеевка Ф. Е. Сулим, заместитель начальника областного управления внутренних дел Н. В. Михайлов, боевой товарищ Бурцева, начальник областного лицея милиции А. М. Калашников, подполковник Российской армии И. И. Кузнецов, вдова И. А. Бурцева с сыном.

**14 октября.** Прошли выборы в областную Думу 3 созыва. Убедительную победу одержал глава местного самоуправления района и города Федор Егорович Сулим.

**14 октября.** В Иловке состоялся праздник флага Белгородской области и День села. В проведении этих мероприятий приняли участие коллектив художественной самодеятельности села М-Быково и вокально-инструментальный ансамбль «Русичи» (г. Острогожск, Воронежской области).

**19 октября.** Состоялось открытие детской музыкальной школы. Огромные усилия по осуществлению этой задумки приложили администрации района и города и Иловского сельского округа, управление культуры. Под музыкальные классы приспособили помещения первого производственного участка СПК им. «Чапаева», расположенные в едином комплексе с Домом культуры. Средства из районного бюджета были направлены на образование классов теории сольфеджио, фольклорного, хореографического, баяна и двух фортепианных. В необходимом количестве были приобретены музыкальные инструменты. Квалифицированные кадры преподавателей проживают в Иловке или Подсереднем, лишь одна приезжает из Алексеевки. Юных талантов и их преподавателей сердечно поздравили с радостным событием заместитель главы района и города М. И. Рощупкина, начальник управления культуры Ю. П. Афанасьев, директор Иловской средней школы В. А. Ковалев. Всего в музыкальной школе занимаются 75 человек, из них несколько человек из Репенки. Гости дарили новоселам подарки. Больше всех удивил и порадовал виновников торжества глава администрации Тютюниковского сельского округа С. В. Тютюник, вручивший коллективу пианино.

**13 ноября.** Открытие дней культуры города Алексеевка и Алексеевского района в г. Белгороде, где принял участие народный фольклорный коллектив «Сударушка» (руководитель Лидия Ивановна Кузнецова).

**16 ноября.** Смотр театральных коллективов Алексеевского района, который состоялся в с. Матрено-Гезово. Были представлены театральные коллективы Домов культуры сел: Иловка, Подсереднее, Советское, Иващенко, Тютюниково.

**26 ноября.** Похороны Анастасии Семеновны Серищевой, 1929 года рождения, около сорока лет проработавшей медсестрой в Иловской сельской больнице (1952–1990 гг.)

**29 ноября.** В Иловской средней школе состоялась презентация книги Павла Вечерина «Иванова дорога». Эта книга посвящена нашему замечательному земляку, вице-президенту алмазной компании «АЛРОСА» Ивану Кирилловичу Демьянову, который благодаря своим способностям и трудолюбию прошел путь от колхозника до руководителя транснациональной алмазодобывающей компании.